

# 李鬼青啤披上“BNA”外衣

商标也刻意模仿青岛啤酒,只是“栈桥”改成“青8”



正宗青啤外包装上标注NBA字样。



山寨啤酒外包装上却是BNA。

□通讯员 姜林  
刘效辉  
□记者 秦雪丽  
报道

本报10月10日讯 近日,蓬莱市工商局执法人员在辖区查获30多箱“李鬼”青啤,这些啤酒外包装标注为“青岛精品”,与青啤商标图极其相似,仔细查看发现“栈桥”图案换成了“青8”字样,让人苦笑不得的是,包装箱上还标注着“BNA”的字样。

近日,蓬莱市工商局执法人员进行食品安全检查时,在一商店内发现

了一种名为“青岛精品”的特制啤酒,无论是从外包装颜色,还是图案设计都酷似青岛啤酒。

一般的易拉罐青岛啤酒每箱的售价大约在80多元,而这种“青岛精品”每箱的售价仅为45元,这一点引起了执法人员的注意。在仔细检查“青岛精品”后,执法人员发现了更多问题。青岛啤酒的注册商标为红边蓝底的栈桥,而“青岛精品”的所谓商标从主色调上看也是刻意模仿青岛啤酒,只是“栈桥”图案换成了“青8”的字样。

让人又可气又可笑的是,正宗青岛啤酒外包装上曾用蓝色字体标注着“NBA合作伙伴”的字样,而这些“青岛精品”却在外包装上使用“BNA合作伙伴”的字样,字体大小和颜色与正品“青岛啤酒”原来的“NBA”字样极其相似。

执法人员当即对这批“青岛精品”进行了暂扣,并以此为线索,对为该商店供货的某批发商经营场所进行了检查,暂扣了青岛某啤酒公司生产的“青岛精品”共30余箱。目前,此案正在进一步调查处理中。

## 含“麻”感冒药难买了

□记者 宋佳 报道

本报10月10日讯 一场秋雨过后,气温骤降,感冒的患者忽然多了起来。10日,记者走访莱山区、芝罘区多家药店发现,不少见效快的含麻黄碱类感冒药被中成药替代,销量较去年同期下降六成。粗略估计,18种限购的含麻黄碱感冒药已下架,剩余的限购药品被闭架管理。

“有泰诺感冒药吗?”10日,在火车站附近的一家药店,张女士问道。药店工作人员宋女士介绍说,“买这药还要登记怪麻烦,建议您用一些中成药替代,四季感冒胶囊效果也很好。”

在宋女士的建议下,张女士买了几盒中成药离开了。“要填证件信息,

顾客嫌麻烦,含麻感冒药销量下降很多。”宋女士说,较去年同期相比,含麻感冒药的销量下降六成,现在都不进这类药了。

随后,记者走访了莱山区、芝罘区的8家药店发现,几乎所有的药店都会建议选择中成药替代含麻药品。“之前一天卖十盒,现在一天卖一盒。”莱山区烟大市场附近一家药店的工作人员说。

记者粗略统计后,发现有64种药被标明限购2盒,这些药在说明书里都标出包含了麻黄碱成分,其中18种药已经下架。“限购药中,接近三成药品现已下架,在很多药店都买不到了。”该工作人员称,对仍存的含麻黄碱感冒药都采用闭架管理,锁在柜子里,尽量推荐中成药替代。

9月份,国家药监局、公安部、卫生部联合下发通知,药店销售含麻黄碱类复方制剂,除查验登记身份证、凭处方销售外,一次销售不得超过2个最小包装。

所谓含麻黄碱药品,主要包括有白加黑、康泰克等感冒药。在制药环节,通知对含麻黄碱类复方制剂出台最新规定,每个最小包装规格麻黄碱类药物含量口服固体制剂不得超过800mg。相关药企业应在2013年2月28日前完成药品的标签、说明书和包装的修改工作,未完成的2013年3月1日后不得销售。2013年2月28日前上市的药品,按原销售方式售完为止。

通知还要求,药品零售企业销售含麻黄碱类复方制剂,应当查验购买者的身份证件并登记。除处方药按处方剂量销售外,一次销售不得超过2个最小包装。



## 尽收眼底

10日,烟台市区空气透彻,能见度极高。在月亮湾景区,几名游客顶着大风在月亮老人前合影留念,远处的海岛仿佛就在眼前。记者 赵金阳 摄影报道

## 烟台2055家外企建立工会

建会率为98%,超全省平均水平

□通讯员 林凤学  
□记者 李楠楠  
报道

本报10月10日讯 10日,全省工会“两个普遍”工作推进会议在烟台召开。会议总结、研究并进一步部署了依法推进企业普遍组建工会、普遍开展工资集体协商工作。截至目前,烟台全市98%的外资企业已经建立工会,

超过全省86%的平均水平。

在全省工会“两个普遍”工作推进会议上,烟台市总工会作为典型介绍经验。烟台市总工会数据显示,截至目前,全市外资企业有2055家建立工会,签订工资集体协议的达1651家,建会率和工资集体协商建制率分别达到98%和80%,而全省外资企业建会率为86%。另

外,世界500强在烟企业工资集体协商建制率达97%,高于全省80.6%的平均水平。

截至目前,全市已建企业工会1.89万个,发展会员179.5万人,建会率和职工入会率分别达97%和95%。工资集体协议覆盖企业2.1万余家,占应签建会企业的82%以上。近两年来职工平均工资增长达到了15%以上。